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Nie tylko w Polsce piłka nożna należy do dyscyplin sportu cieszących się ogromną 

popularnością. Jednak nie wszyscy i nie w jednakowym stopniu się nią interesują. Jak wynika 

z naszych badań1, sportem tym interesuje się połowa Polaków (50%), w tym 15% 

to  prawdziwi pasjonaci. Brak zainteresowania deklaruje 49% badanych, prawie co  trzeci 

z  nich (31%) nie  interesuje się w  ogóle futbolem.  

 
  CBOS 

 RYS. 1. CZY, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, INTERESUJE SIĘ PAN(I) PIŁKĄ NOŻNĄ,  
CZY TEŻ RACZEJ NIE INTERESUJE PANA(I) TA DYSCYPLINA SPORTU? 

 

 

16%

15%

35%

35%

19%

18%

29%

31%

1%

1%

III 2011

VII 2011

  Bardzo się interesuję piłką nożną
  Trochę się interesuję piłką nożną
  Raczej się nie interesuję piłką nożną
  W ogóle się nie interesuję piłką nożną
  Trudno powiedzieć

51%

50%

48%

49%

 

 

 

Jak można oczekiwać, największymi fanami piłki nożnej są mężczyźni (72%), 

zdecydowanie mniej kibiców znajdujemy wśród kobiet (30%). Duże zainteresowanie 

deklarują też osoby w wieku 45–54 lata oraz najmłodsi respondenci (18–24 lata). Mecze 

piłkarskie uważnie śledzą także respondenci w wieku 35–44 lata, natomiast młodsi – mający 

od 25 do 34 lat – podobnie jak osoby powyżej 55 roku życia częściej deklarują brak 

zainteresowania tą dyscypliną sportu. Futbol wzbudza więcej emocji wśród mieszkańców 

miast powyżej 20  tys. ludności, natomiast w mniejszym stopniu kibicowanie angażuje 

mieszkańców najmniejszych miejscowości oraz wsi.  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (254) przeprowadzono w dniach 30 czerwca – 6 lipca 2011 roku 
na liczącej 1080 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. Wykorzystano także 
dane z badania „Aktualne problemy i wydarzenia” (250) przeprowadzonego w dniach 3–9 marca 2011 roku 
na liczącej 950 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Obecnie niespełna połowa Polaków (48%) jest zadowolona z  faktu, że Polska wraz 

z  Ukrainą będzie organizować mistrzostwa Europy w piłce nożnej w 2012 roku. Niewiele 

niższy odsetek badanych (46%) podchodzi do tej sprawy obojętnie, a tylko nieliczni są z  tego 

powodu niezadowoleni (3%). Zadowolenie, co zrozumiałe, deklarują przede wszystkim 

kibice (70%), zaś dla jednej piątej zainteresowanych piłką nożną (26%) jest to kwestia 

obojętna. Natomiast wśród niezainteresowanych proporcje są niemal dokładnie odwrotne – 

26% jest zadowolonych, zaś  66% obojętnie odnosi się do tych przygotowań.      

 
  CBOS 

 RYS. 2. W 2012 ROKU POLSKA WRAZ Z UKRAINĄ BĘDZIE ORGANIZATOREM MISTRZOSTW 
EUROPY W PIŁCE NOŻNEJ. CZY JEST PAN(I) Z TEGO POWODU ZADOWOLONY(A), 
NIEZADOWOLONY(A) CZY TEŻ JEST TO PANU(I) OBOJĘTNE? 
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  Jestem bardzo zadowolony(a)   Jestem raczej zadowolony(a)
  Jest mi to obojętne   Jestem raczej niezadowolony(a)
  Jestem bardzo niezadowolony(a)   Trudno powiedzieć

(%)

48 5
 

 

 
W porównaniu z okresem tuż po przyznaniu nam organizacji Euro 2012 entuzjazm 

wobec tego przedsięwzięcia słabnie, rośnie natomiast obojętność. W maju 2007 zadowolenie 

z  powodu organizacji mistrzostw w Polsce wyrażało prawie dwie trzecie ankietowanych 

(64%), rok później odsetek ten spadł do 60%, w marcu 2011 roku tego rodzaju odczucia 

deklarowała połowa ankietowanych (50%), zaś w lipcu – 48%. 

 
Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 2007 V 2008 III 2011 VII 2011 

W 2012 roku Polska wraz z Ukrainą 
będzie organizatorem mistrzostw Europy 
w piłce nożnej. Czy jest Pan(i) z  tego 
powodu zadowolony(a), 
niezadowolony(a) czy też jest to Panu(i) 
obojętne? 

w procentach 

Jestem bardzo zadowolony(a) 33 27 23 22 
Jestem raczej zadowolony(a) 34 

67 
33 

60 
27 

50 
26 

48 

Jest mi to obojętne 26 32 45 46 
Jestem raczej niezadowolony(a) 3 2 2 3 
Jestem bardzo niezadowolony(a) 1 

4 
1 

3 
1 

3 
2 

5 

Trudno powiedzieć 3 5 1 1 
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Prawie połowa Polaków negatywnie wypowiada się o stanie przygotowań Polski do 

Euro 2012 (48%), pozytywnie naszą gotowość ocenia nieco ponad jedna trzecia 

ankietowanych (36%). 

 
  CBOS 

 RYS. 3. JAK, OGÓLNIE RZECZ BIORĄC, OCENIA PAN(I) DOTYCHCZASOWY STAN 
PRZYGOTOWAŃ POLSKI DO ORGANIZACJI EURO 2012? 
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Zaawansowanie przygotowań do Euro 2012 jest obecnie oceniane dużo lepiej niż 

w  początkowej fazie. Jednak po ujawnieniu w połowie bieżącego roku wielu opóźnień 

i  niedociągnięć, odsetek ocen pozytywnych ponownie się zmniejszył. O ile jeszcze w marcu 

więcej było odpowiedzi pozytywnych (47%) niż negatywnych (32%), o tyle obecnie 

przeważają głosy krytyczne (48% do 36%). 
 
Tabela 2 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V 2008 III 2011 VII 2011 

Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia 
Pan(i) dotychczasowy stan 
przygotowań Polski do organizacji 
Euro 2012? w procentach 

Bardzo dobrze 1 2 2 
Dobrze 11 

12 
45 

47 
34 

36 

Źle 44 28 41 
Bardzo źle 25 

69 
4 

32 
7 

48 

Trudno powiedzieć 19 21 16 
 

Wśród osób zainteresowanych piłką nożną stan przygotowań jest oceniany nieco 

lepiej niż wśród ogółu ankietowanych. Większa część kibiców nieco częściej pozytywnie 

(49%) niż  negatywnie (45%) recenzuje przygotowania Polski do tej imprezy. Natomiast 

wśród niezainteresowanych tym sportem ponad połowa wyraża się krytycznie (51%), a tylko 

niespełna jedna czwarta jest zadowolona z dotychczasowego postępu prac (23%).   
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Tabela 3 
Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) dotychczasowy stan 

przygotowań Polski do organizacji Euro 2012? 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się 
Pan(i) piłką nożną, czy też raczej nie 
interesuje Pana(i) ta dyscyplina sportu? 

w procentach 
Interesuję piłką nożną 49 45 6 
Nie interesuję piłką nożną 23 51 26 

Trudno powiedzieć 16 36 48 
 

Największy niepokój respondentów wzbudza możliwość braku środków finansowych 

na organizację tej imprezy oraz – w  niewiele mniejszym stopniu – sprawność działania 

organizatorów. Niedostatku funduszy na  nowe inwestycje obawia się 69% ankietowanych, 

zaś 65% boi się, że nie poradzimy sobie z koordynacją działań. W mniejszym stopniu 

ankietowani obawiają się, że zabraknie wystarczającej liczby pracowników do realizacji 

konkretnych przedsięwzięć. W ciągu ostatnich miesięcy odczucia te niewiele się zmieniły.   
 
Tabela 4 

III 2011 VII 2011 Czy w związku z przyznaniem Polsce i Ukrainie 
organizacji Euro 2012 obawia się Pan(i) czy też 
nie  obawia, że nasz kraj może sobie nie poradzić 
z  przygotowaniem tych mistrzostw ze względu na: w procentach 

brak odpowiedniej koordynacji działań związanych z tymi przygotowaniami 
Bardzo się tego obawiam 11 11 
Trochę się tego obawiam 54 54 
W ogóle się tego nie obawiam 19 24 

Trudno powiedzieć 16 11 
brak wystarczających funduszy na nowe inwestycje 
Bardzo się tego obawiam 16 18 
Trochę się tego obawiam 55 51 
W ogóle się tego nie obawiam 15 20 

Trudno powiedzieć 14 11 
brak wystarczającej liczby pracowników do realizacji nowych inwestycji 
Bardzo się tego obawiam 7 7 
Trochę się tego obawiam 33 34 
W ogóle się tego nie obawiam 44 48 

Trudno powiedzieć 16 11 
 

Ponad trzy czwarte badanych (78%) uważa, że na Euro 2012 Polska będzie 

przygotowana jeśli chodzi o możliwości wyżywienia kibiców przyjeżdżających do naszego 

kraju. Wyraźna większość (66%) oczekuje, że także sieć hotelowa będzie na czas mistrzostw 

przygotowana należycie, a  niewiele mniejszy odsetek optymistycznie ocenia przepustowość, 

standard obsługi i  możliwości infrastruktury lotniczej (62%). Ponad połowa respondentów 
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jest zdania, że na  czas będą gotowe stadiony, na których mają toczyć się rozgrywki, nieco 

ponad jedna czwarta (28%) nie jest jednak tego pewna. Polacy obawiają się, że napływowi 

gości nie sprosta kolej. Prawie dwie trzecie badanych jest zdania, że z przygotowaniem 

infrastruktury kolejowej, a także z zapewnieniem odpowiedniego poziomu obsługi 

nie  zdążymy na czas (64%). Najliczniejsza grupa ankietowanych przewiduje porażkę jeśli 

chodzi o sieć drogową – aż 76% badanych jest zdania, że na Euro 2012 nie zdążymy 

zbudować najważniejszych dróg. Optymistami w tym wymiarze jest tylko 14% 

ankietowanych.     

 
Tabela 5 
W czasie Euro 2012 spodziewany jest przyjazd do Polski wielu kibiców z zagranicy. Czy, Pan(i) zdaniem, 
Polska zdąży na czas z przygotowaniem: 
 w procentach 
sieci gastronomicznej 
Zdecydowanie tak 18 
Raczej tak 60 78 

Raczej nie 8 
Zdecydowanie nie 2 10 

Trudno powiedzieć 12 
sieci hotelowej 
Zdecydowanie tak 12 
Raczej tak 54 66 

Raczej nie 16 
Zdecydowanie nie 3 19 

Trudno powiedzieć 15 
transportu lotniczego 
Zdecydowanie tak 6 
Raczej tak 56 62 

Raczej nie 15 
Zdecydowanie nie 5 20 

Trudno powiedzieć 18 
stadionów 
Zdecydowanie tak 12 
Raczej tak 47 59 

Raczej nie 24 
Zdecydowanie nie 4 28 

Trudno powiedzieć 13 
transportu kolejowego 
Zdecydowanie tak 1 
Raczej tak 21 22 

Raczej nie 44 
Zdecydowanie nie 20 64 

Trudno powiedzieć 14 
dróg 
Zdecydowanie tak 1 
Raczej tak 13 14 

Raczej nie 50 
Zdecydowanie nie 26 76 

Trudno powiedzieć 10 
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Tabela 6 

III 2011 VII 2011 Czy, Pana(i) zdaniem, dzięki organizacji 
mistrzostw Europy w piłce nożnej w  Polsce 
nastąpi:   w procentach 
rozwój turystyki 
Zdecydowanie tak 14 14 
Raczej tak 57 71 58 72 

Raczej nie 14 17 
Zdecydowanie nie 3 17 3 20 

Trudno powiedzieć 12 8 
rozwój infrastruktury (ulic, autostrad, boisk, hoteli itp.) 
Zdecydowanie tak 19 15 
Raczej tak 60 79 57 72 

Raczej nie 10 16 
Zdecydowanie nie 2 12 4 20 

Trudno powiedzieć 9 8 
wzrost zainteresowania sportem 
Zdecydowanie tak 12 13 
Raczej tak 57 69 52 65 

Raczej nie 17 22 
Zdecydowanie nie 2 19 3 25 

Trudno powiedzieć 12 10 
wzrost znaczenia naszego kraju w Europie 
Zdecydowanie tak 9 12 
Raczej tak 52 61 50 62 

Raczej nie 21 22 
Zdecydowanie nie 4 25 4 26 

Trudno powiedzieć 14 12 
wzrost zatrudnienia 
Zdecydowanie tak 9 9 
Raczej tak 53 62 50 59 

Raczej nie 21 26 
Zdecydowanie nie 5 26 5 31 

Trudno powiedzieć 12 10 
umocnienie stosunków z Ukrainą 
Zdecydowanie tak 5 5 
Raczej tak 42 47 43 48 

Raczej nie 27 28 
Zdecydowanie nie 3 30 4 32 

Trudno powiedzieć 23 20 
wzrost gospodarczy 
Zdecydowanie tak 7 6 
Raczej tak 38 45 40 46 

Raczej nie 30 33 
Zdecydowanie nie 7 37 7 40 

Trudno powiedzieć 18 14 
poprawa jakości sportu 
Zdecydowanie tak 6 6 
Raczej tak 39 45 36 42 

Raczej nie 31 34 
Zdecydowanie nie 6 37 8 42 

Trudno powiedzieć 18 16 
polepszenie standardu życia obywateli 
Zdecydowanie tak 2 2 
Raczej tak 20 22 25 27 

Raczej nie 51 45 
Zdecydowanie nie 12 63 16 61 

Trudno powiedzieć 15 11 
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Największą korzyścią płynącą z  organizacji Euro 2012 będzie, zdaniem 

ankietowanych, rozwój turystyki i napływ zagranicznych gości (72%). Mimo obaw 

związanych z tempem przygotowań naszego kraju pod względem infrastruktury drogowej, 

Polacy doceniają zmiany, które się w tej dziedzinie dokonują. Rozwój infrastruktury – 

rozbudowa i modernizacja dróg, hoteli, boisk – to najbardziej wymierne długofalowe 

korzyści, jakie może nam przynieść organizacja Euro 2012. Choć w porównaniu z ocenami 

sprzed rezygnacji chińskiej firmy z budowy odcinka autostrady z Łodzi do Warszawy odsetek 

ocen pozytywnych nieco zmalał, nadal jednak ponad dwie trzecie Polaków (72%) uważa, że 

zmiany w infrastrukturze należeć będą do największych zysków z organizacji tej imprezy.  

Większość badanych jest zdania, że Euro 2012 zwiększy zainteresowanie sportem 

w  społeczeństwie (65%). Dzięki tej prestiżowej imprezie poprawi się także – zdaniem 

ankietowanych – wizerunek naszego kraju w  Europie (62%). Według opinii ponad połowy 

badanych (59%) pozytywnym skutkiem mistrzostw będzie także stworzenie nowych miejsc 

pracy i wzrost zatrudnienia. Choć na poprawę stosunków z  Ukrainą oraz wzrost gospodarczy 

liczy nieco mniej respondentów (odpowiednio 48% i  46%), to jednak także w  tych 

wymiarach oceny optymistyczne przeważają. Polacy mają wątpliwości, czy organizacja 

mistrzostw przyczyni się do poprawy jakości sportu w naszym kraju (42%), a  już na pewno, 

zdaniem badanych, nie będzie miała wpływu na standard życia zwykłych ludzi (61%).        

Choć generalnie Polacy mają mieszane uczucia na temat działań, jakie w ramach 

przygotowań do Euro 2012 podejmuje rząd, to jednak oceny pozytywne przeważają tu nad 

negatywnymi. Ponad dwie piąte badanych (43%) uważa, że rząd Donalda Tuska dobrze 

wywiązuje się z obowiązków związanych z organizacją mistrzostw, a  ponad jedna trzecia 

(37%) jest zdania, że rząd nie radzi sobie z  trudnościami.   

 
  CBOS 

 RYS. 4. CZY, PANA(I) ZDANIEM, RZĄD DONALDA TUSKA DOBRZE CZY TEŻ ŹLE 
WYWIĄZUJE SIĘ ZE SWOICH OBOWIĄZKÓW, JEŚLI CHODZI O PRZYGOTOWANIA 
DO EURO 2012? 
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Osoby interesujące się piłką nożną lepiej oceniają pracę rządu na tym polu niż ci, 

którzy się piłką nie interesują. Ponad połowa kibiców pozytywnie ocenia starania rządu w tej 

dziedzinie, nieco ponad jedna trzecia ma w tej kwestii odmienne zdanie. Wśród 

niezainteresowanych większa część wyraża się o pracy rządu krytycznie.  
 
Tabela 7 

Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Donalda Tuska dobrze czy też źle 
wywiązuje się ze swoich obowiązków, jeśli chodzi o przygotowanie 

do Euro 2012? 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się 
Pan(i) piłką nożną, czy też raczej nie 
interesuje Pana(i) ta dyscyplina sportu? 

w procentach 
Interesuję piłką nożną 54 35 11 
Nie interesuję piłką nożną 32 40 28 

Trudno powiedzieć 18 18 65 
 

Stan przygotowań do Euro 2012, zdaniem większości ankietowanych, będzie ważnym 

tematem kampanii wyborczej przez wyborami do parlamentu w  październiku. Zdaniem 

ankietowanych dla rządu koalicji PO–PSL będzie to temat raczej niewygodny – częściej 

wykorzystywany przez opozycję do krytykowania rządu (45%), niż przez rząd do prezentacji 

swoich osiągnięć (29%).   

 

  CBOS 

 RYS. 5. CZY, PANA(I) ZDANIEM, STAN PRZYGOTOWAŃ POLSKI DO EURO 2012 BĘDZIE 
WAŻNYM TEMATEM W KAMPANII WYBORCZEJ PRZED JESIENNYMI WYBORAMI 
DO SEJMU I SENATU? 
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tematem kampanii wyborczej
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Zdaniem Polaków Euro 2012 będzie dla rządu ważnym i trudnym tematem kampanii 

wyborczej, obszarem na temat którego polityczni konkurenci będą mogli wypowiadać się 

krytycznie. O zasadności tego rodzaju krytyki przekonana jest blisko połowa respondentów, 

którzy negatywnie oceniają aktualny stan przygotowań do Euro 2012. Notowaniom rządu 

w  tej sprawie wyraźnie zaszkodziły złe informacje z połowy bieżącego roku dotyczące  

niedoróbek i wad przy budowie m.in. Stadionu Narodowego, a  także wycofanie się 

chińskiego inwestora z  budowy autostrady z Łodzi do Warszawy, co postawiło pod znakiem 

zapytania możliwość wykończenia na czas całej autostrady biegnącej z zachodu kraju do 

Warszawy. Nie bez wpływu na złe oceny pozostaje zapewne powszechnie postrzegana zapaść 

organizacyjna PKP. Jeszcze w  marcu, przed pojawieniem się złych wieści, oceny Polaków 

były wyraźnie bardziej optymistyczne.  

Choć tylko nieco ponad jedna trzecia ankietowanych pozytywnie ocenia 

zaawansowanie przygotowań do Euro 2012, to jednak wysiłki rządu Donalda Tuska w tej 

dziedzinie są oceniane częściej pozytywnie niż negatywnie. Szczególnie dotyczy to osób 

najbardziej zainteresowanych, czyli kibiców, którzy w większości dobrze oceniają starania 

rządu w tym zakresie. Mimo licznych obaw Polacy są przekonani, że trwałą korzyścią 

wypływającą z organizacji mistrzostw będą inwestycje infrastrukturalne – drogi, lotniska, 

koleje, a także stadiony. Impreza ta, zdaniem Polaków, zwiększy zainteresowanie naszym 

krajem w Europie i  przyczyni się do rozwoju turystyki. W sytuacji makroekonomicznej 

wpłynie na wzrost zatrudnienia i, być może, na wzrost gospodarczy. Według ankietowanych, 

wydarzenie to nie będzie miało jednak wpływu na poziom życia zwykłych ludzi. 

Zastanawiający jest brak wiary Polaków, że tak duża i prestiżowa impreza poprawi sytuację 

w  polskim sporcie (w domyśle przede wszystkim w piłce nożnej). 

 Opracował 

 Krzysztof PANKOWSKI  



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) piłką nożną, 
czy też raczej nie interesuje Pana(i) ta dyscyplina sportu? 
Interesuję się  
piłką nożną 

Nie interesuję się 
 piłką nożną 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 50 49 1 1079 
Mężczyźni 72 27 1 503 Płeć 
Kobiety   30 69 2 576 
18-24 lata 58 41 1 141 
25-34 47 53   210 
35-44 52 47 1 163 
45-54 60 40   174 
55-64 46 53 1 211 

Wiek 

65 lat i więcej   37 58 5 179 
Wieś 45 54 1 410 
Miasto do 20 tys. 43 57   141 
20-100 tys. 56 43 1 211 
101-500 tys. 54 44 2 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 55 43 2 140 
Podstawowe 40 58 2 265 
Zasadnicze zawodowe 54 45 0 260 
Średnie 52 47 1 364 

Wykształcenie 

Wyższe 53 46 2 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 56 44   100 
Średni personel, technicy 50 50   34 
Pracownicy adm.-biurowi 49 50 2 69 
Pracownicy usług 61 38 2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 64 36   125 
Robotnicy niewykwalifik. 53 47   64 
Rolnicy 44 56   59 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 61 39   46 
Renciści 52 48   78 
Emeryci 38 58 4 231 
Uczniowie i studenci 63 36 1 72 
Bezrobotni 53 47   65 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 78   70 
inst. państw., publicznej 53 47   124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 57 42 1 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 61 39   241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 47 53   55 
Do 500 zł 42 57 1 147 
501-750   52 46 2 156 
751-1000  47 52 1 200 
1001-1500 50 49 1 167 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 57 43   150 
Złe 42 56 2 176 
Średnie 48 50 1 487 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 55 45 1 415 

Kilka razy w tygodniu 43 57   55 
Raz w tygodniu 48 51 2 470 
1-2 razy w miesiącu 51 48 1 198 
Kilka razy w roku 53 46 1 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 52 47 1 131 
Lewica 52 47 1 169 
Centrum 54 46 0 368 
Prawica 58 40 1 282 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 33 65 2 260 
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Tabela 2 
Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) dotychczasowy stan 

przygotowań Polski do organizacji Euro 2012? 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 36 48 16 1075 
Mężczyźni 46 45 9 502 Płeć 
Kobiety   27 50 23 573 
18-24 lata 41 53 6 141 
25-34 36 51 13 209 
35-44 37 54 9 163 
45-54 42 43 14 174 
55-64 34 45 21 209 

Wiek 

65 lat i więcej   28 41 31 178 
Wieś 32 48 20 408 
Miasto do 20 tys. 38 47 15 140 
20-100 tys. 43 43 14 209 
101-500 tys. 34 54 11 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 39 45 16 140 
Podstawowe 26 45 29 264 
Zasadnicze zawodowe 37 49 13 259 
Średnie 40 46 13 364 

Wykształcenie 

Wyższe 40 51 9 188 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 44 49 7 99 
Średni personel, technicy 41 44 15 34 
Pracownicy adm.-biurowi 24 67 9 69 
Pracownicy usług 38 52 11 65 
Robotnicy wykwalifikowani 39 53 8 125 
Robotnicy niewykwalifik. 37 45 18 64 
Rolnicy 32 55 13 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 47 45 8 45 
Renciści 33 46 20 77 
Emeryci 32 39 30 230 
Uczniowie i studenci 43 50 7 72 
Bezrobotni 44 38 19 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 27 50 23 70 
inst. państw., publicznej 34 55 11 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 40 50 9 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 49 10 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 57 13 55 
Do 500 zł 32 52 15 147 
501-750   35 47 18 156 
751-1000  33 47 20 199 
1001-1500 39 45 16 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 42 47 11 148 
Złe 30 44 27 176 
Średnie 33 49 18 485 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 43 47 10 413 
Kilka razy w tygodniu 23 50 28 54 
Raz w tygodniu 37 46 17 470 
1-2 razy w miesiącu 35 50 15 196 
Kilka razy w roku 39 47 14 224 

Udział w prakt. 
Religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 50 14 131 
Lewica 40 51 9 169 
Centrum 37 49 13 367 
Prawica 42 45 13 279 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 25 46 29 259 
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Tabela 3 
W czasie Euro spodziewany jest przyjazd do Polski 

wielu kibiców z zagranicy. Czy, Pana(i) zdaniem, 
Polska zdąży na czas z przygotowaniem transportu 

kolejowego? 
Tak Nie Trudno powiedzieć

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 64 14 1079 
Mężczyźni 23 68 9 503 Płeć 
Kobiety   21 59 19 576 
18-24 lata 25 66 9 141 
25-34 22 65 13 210 
35-44 22 69 9 163 
45-54 22 65 14 174 
55-64 23 65 13 211 

Wiek 

65 lat i więcej   20 52 28 179 
Wieś 22 60 17 410 
Miasto do 20 tys. 17 66 17 141 
20-100 tys. 29 60 11 211 
101-500 tys. 19 70 11 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 67 13 140 
Podstawowe 23 52 25 265 
Zasadnicze zawodowe 22 64 14 260 
Średnie 24 66 10 364 

Wykształcenie 

Wyższe 17 74 8 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 14 78 8 100 
Średni personel, technicy 30 61 9 34 
Pracownicy adm.-biurowi 21 71 8 69 
Pracownicy usług 27 57 16 65 
Robotnicy wykwalifikowani 25 70 5 125 
Robotnicy niewykwalifik. 18 62 20 64 
Rolnicy 24 67 9 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 22 67 11 46 
Renciści 35 50 15 78 
Emeryci 20 58 23 231 
Uczniowie i studenci 19 69 11 72 
Bezrobotni 18 63 19 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 57 21 70 
inst. państw., publicznej 16 74 10 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 21 69 10 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 66 10 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 67 11 55 
Do 500 zł 31 55 13 147 
501-750   23 62 14 156 
751-1000  22 59 19 200 
1001-1500 23 64 13 167 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 17 76 7 150 
Złe 18 58 24 176 
Średnie 21 63 16 487 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 25 67 8 415 
Kilka razy w tygodniu 9 68 23 55 
Raz w tygodniu 23 64 14 470 
1-2 razy w miesiącu 17 67 16 198 
Kilka razy w roku 31 56 13 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 67 14 131 
Lewica 22 67 11 169 
Centrum 27 63 9 368 
Prawica 24 68 8 282 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 57 31 260 
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Tabela 4 
W czasie Euro spodziewany jest przyjazd do Polski wielu 
kibiców z zagranicy. Czy, Pana(i) zdaniem, Polska zdąży 

na czas z przygotowaniem dróg? 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 76 10 1079 
Mężczyźni 15 80 5 503 Płeć 
Kobiety   13 72 15 576 
18-24 lata 19 76 6 141 
25-34 12 81 7 210 
35-44 15 79 6 163 
45-54 15 74 10 174 
55-64 15 75 10 211 

Wiek 

65 lat i więcej   10 68 22 179 
Wieś 15 73 12 410 
Miasto do 20 tys. 10 80 10 141 
20-100 tys. 16 75 9 211 
101-500 tys. 15 76 9 178 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 13 79 8 140 
Podstawowe 14 65 21 265 
Zasadnicze zawodowe 13 79 9 260 
Średnie 16 77 7 364 

Wykształcenie 

Wyższe 12 83 4 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 85 3 100 
Średni personel, technicy 14 77 9 34 
Pracownicy adm.-biurowi 13 83 4 69 
Pracownicy usług 20 74 6 65 
Robotnicy wykwalifikowani 13 81 6 125 
Robotnicy niewykwalifik. 16 69 16 64 
Rolnicy 12 82 6 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 77 7 46 
Renciści 20 69 11 78 
Emeryci 12 69 19 231 
Uczniowie i studenci 19 74 6 72 
Bezrobotni 15 73 12 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 80 11 70 
inst. państw., publicznej 10 82 8 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 79 9 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 78 5 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 82 7 55 
Do 500 zł 18 71 11 147 
501-750   11 80 9 156 
751-1000  15 73 12 200 
1001-1500 14 75 11 167 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 16 80 5 150 
Złe 12 69 19 176 
Średnie 14 74 11 487 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 80 5 415 
Kilka razy w tygodniu 9 83 8 55 
Raz w tygodniu 15 76 10 470 
1-2 razy w miesiącu 12 78 10 198 
Kilka razy w roku 18 70 12 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 78 12 131 
Lewica 16 78 6 169 
Centrum 17 75 8 368 
Prawica 17 76 6 282 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 6 73 21 260 
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Tabela 5 
Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Donalda Tuska dobrze 
czy też źle wywiązuje się ze swoich obowiązków, 

jeśli chodzi o przygotowania do Euro 2012? 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 43 37 20 1080 
Mężczyźni 50 39 11 503 Płeć 
Kobiety   37 36 27 577 
18-24 lata 40 47 13 141 
25-34 42 38 20 210 
35-44 42 41 18 163 
45-54 44 33 23 174 
55-64 45 36 19 211 

Wiek 

65 lat i więcej   41 33 26 180 
Wieś 37 40 24 410 
Miasto do 20 tys. 42 38 21 141 
20-100 tys. 49 35 16 211 
101-500 tys. 48 35 17 179 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 44 39 18 140 
Podstawowe 34 36 30 267 
Zasadnicze zawodowe 39 43 18 260 
Średnie 47 35 18 364 

Wykształcenie 

Wyższe 51 38 11 190 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 38 11 100 
Średni personel, technicy 45 41 14 34 
Pracownicy adm.-biurowi 41 38 21 69 
Pracownicy usług 41 50 9 65 
Robotnicy wykwalifikowani 42 43 15 125 
Robotnicy niewykwalifik. 32 40 28 64 
Rolnicy 33 45 21 59 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 53 32 15 46 
Renciści 43 34 24 78 
Emeryci 44 31 24 233 
Uczniowie i studenci 44 39 16 72 
Bezrobotni 41 37 22 65 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 31 30 70 
inst. państw., publicznej 41 41 18 124 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 55 34 11 107 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 41 16 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 42 27 55 
Do 500 zł 37 37 27 147 
501-750   40 39 21 156 
751-1000  40 37 23 200 
1001-1500 44 38 18 167 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 52 37 11 150 
Złe 36 40 24 176 
Średnie 38 40 22 488 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 51 34 15 415 
Kilka razy w tygodniu 36 40 24 55 
Raz w tygodniu 42 39 18 470 
1-2 razy w miesiącu 42 37 21 198 
Kilka razy w roku 45 32 23 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 40 17 132 
Lewica 44 40 17 169 
Centrum 48 36 16 368 
Prawica 47 43 11 282 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 30 33 37 261 
 


